AZYMTOTES TH Cq

H svbeia x=x, (x, € R) sivar karaxopvgn acournrtwtn tne
YPAPIKNG TaPOoTaAoNS TG ovvapTnons f otav (Cyovet .

lim f(x) = 4w 77 lim £ (x) =+o0ip lim f(x) = +o0
X—>X%g

X—Xg X=Xy~

H svbsia y =y, (v, €R) givar opilovria acourrtwtn tng
YOAPIKNG TAPAoTAONS TNG ovvaeptnons f otav ioyoet:.

lim f(x) =y, 7 lim f(x) =y,

X—>+00

H evbsia y=Ax+ u (A, ueR) eivar nAayia acourtwtn tng
YOAPIKNG TAPAoTAONS TNG ovvaptnons f otav icyoet:.
im[f(x)—(Ax+)]=07 Im[f(x)-(Ax+)]=0

H cvbeia y=Ax+u (1, ueR) sivar nAdayia acourtwtn g
YPAPIKNG TAPOCTACNS TNG OCLUVAPTNONG [ OTO —®©

T0TE 1OYVEL !

A= 1im X o = im0 2x]

X—>—00 X X—>—00

H cvbeia y=Ax+u (1, ueR) sivar ntAayia acourtwtn g
YPOAPIKNG TAPOACTAONS TS oLVAPTNONG f OTO +©

T0TE 1OYVEL !

A= tim X p=lim [ (x)- ]

X—>+00 X

MAPAAEITMATA




1.

Na fpebodv oraocdrntwtes NS ypaAPIKNG TaPaoTAoNS THS

ovvaptnons f(x)=2x+ iz
X

f(x):2x+i2
X

To nedio opiouod tns f eivar ro (—=,0) U (0,+0)

Karaxopvgn aocidrrorn :

Ilmf(x)—llm(2x+i) 2I|ngx+lmgi2—2-0+oo +00
X—> x—=0 X

Apa n C. gyet karakopovgn acvurrwrn v x =0

[TAayies xkat opil ovries acOunTwTEG

2x+i E
2 2
A= 1im 29 jim X i (2 ) gim 2+ L =
X—>1to0 X X—>too X X—>to Y X X—>to0 X
=2+ lim %=2+0=2
X—>+o0 X
1 1
= I|m[f(x) AX] = I|m(2x+——2x)_ lim —=0
X X—>too Y
Apa n C. gyet aocourrorn tnv y =Ax+ u onl. tnv gvbeia
y =2X
2.
Na ppebodv o1 acdrtwtes TNG YPAPIKNG TAPOCTACNHS THS

ovvéprnons f(x)= Inx




To meodio opiopod tns f eivai o (0,+0)
Karaxopvgn aaéﬂra)m'

lim f(x)=lim Inx _ I|m —In X = (400)(—o0) =
x—0" x—>0" X "X

Apa n C. gyer karaxopovgn acduntorn tnv x =0

[MAayies xkat opil ovries acOUTTOTES

In X

lim E_ lim X = Ilmln—x

X—+0 Y X—+0 X X—>+00 X2

Ezsidn lim Inx = lim x* =+ azo rov xavéva tov

X—>+00 X—>+00

De'Hospital fa ¢ yow:

1
= tim 15 i X iy I0X° iy x i L
X+ Y X+ X X—>+o0 (X )’ X040 Qx X4 Dy
= lim[f (x)— Ax] = I|m[——0- x]= lim X
D

Ezcior lim Inx = lim x* =+ ano rov xavéva tov

De'Hospital O ¢ yow:

1

p=lim[f (x)- ax] = lim X jim 409" iy X _jim L2

X400 Y X—>+00 (X)’ x>+ | X—>+o0 x

Apa n C.gyetacourrtn v y =Ax+ u oni. tyv svbeia

y=0
3.

Na BpeBodv o1 mlayiss acdrrwres tng ypaPikng
rapaortacns e ooviaprnone f(x) =vx* +1




D, ={xeR:x*+120]
X*>20=>x°+121>0=x*+1>0
Ornore:D; =R

Av X—>+0=X>0= x| =

1 1
F x2(1+X2) Ny 1+X2 )

A= I|m =|im =|im
X—>00 X—>00 X—)oo X—>00 X
x|,/1+ ,/ 1
m———==|im——>— —Ilm\/1+ \/1+Iim—2:1
X—>00 X—>0 X—>0 X—00 ¥

f(x)—/’tx:x/x2+1—x:‘/x2(1+—2)—x:ﬁ 1+i2—x:
X X

:|x|‘/1+i2—x:x /1+i2—x:x( 1+i2—1)

lim X = +o0, I|m(‘/ +——1) ‘/1+I|m——1 0

(WX L)X +1+X) _ (Vx? +1)* —x°

f(X)—Ax=
VX +1+X ’X2(1+)2-2)+X

X% +1—x?

1 21 1
X
x|‘/++x ,/ = X('/1+x12+1) 1+X12+1
1
—I|m[f(x) Ax]—llm— =0
© X .1
,/1+I|m2+1
X—oo ¥

Apa n C.eyet aovurrwtn tnv y =Ax+ u onl. tnv gvbeia

y=x



Av X—>—0=X>0= x| =-

\/: x2(1+12) Ny 1+12
X —lim X -

X—>oo X—>00 X

x|,/1+ —x,/1+
Iim ——==Ilim———>=—1|im ,/1+ —,/1+ I|m
X—>—00 X—>—00 X—>—00 X

f(X)=Ax=+x*+1+x= ‘/x2(1+—2) Fx=x2 1+—2+x=
X X
=|x|,/1+i2+x=—x,/1+i2—x=x(— 1+i2+1)
X X X

lim x = —o0, lim (- /1+i2 +1) :—,/1+ lim %+1:0
X—>—00 X—>—0 X—>—0 ¥

£ (x)— Ax (x/x +14+X)(WX2+1- X) _ (VX2 +1)2 = x?

\/X +1 X ,X2(1+)i|-2)_x
X +1-x> 1 1
X 1
x|‘/1+—x —x,/1+—x —x(,/1++1) 1+ = +1
X

= I|m[f (X)—Ax] = —I|m—

X—00 ¥
,/1+I|m12+1
X—oo ¥

Apa n C.eyet acounrwtn v y =Ax+ u oni. tyv svbeia

y=-X
4.

/1_I|m =lim

X—>00 X—>00

)= (a—=1D)x*+ fXx+5

Aivetou n ovvaprnon f(x
3X+y

ue a, B,y eR

Na Bpsbodv ta a, B,y wore n C, va éyst acOUntoTes 115

evbeies x=-2 kar y=3




D, ={xeR:3x+y =0}

Ocwpan tnv gfz’aa)o'ry:3x+7/:0<:>3x=—;/<:>S—X=_—7/<::>x:—Z

3 3 3

XEDf<:>3X+}/¢0<:>Xi—g@XE(—OO,—%)U(—g,+OO)
/4 /4

D, =(—0,- =) U (—%=,+0

i =( 35 )

H ovvaprnon [ sivaiovveyis oro (—oo,—g)u(—%,+oo)

H ovvaptnon f éyet kataxopvgn acdburtorn tnv x =—2

Onore lim f(X) =200 7 lim f(x)=20 7 lim f(x)=z0dpa:
X—>—2" x——2"

X—>—2

3
Hovvaptnon f éyet opilovria acourntotn tmv y=3.4pa Oa éyw:
lim f(x)=37lim f(x)=3

X—>+00

Forw:a—-1+#0

lim f(x) = lim @ZDXHAx+S _p @-DX a1 oy
X—>+00 X—>+00 33X+ y X—>+00 3x 3 X—>+0
a-1 +o00,a-1>0
3 —00,a—-1<0
lim f(x)= lim @D EAx+S @ Ox_a-l
X—>—00 X—>—o0 3X+ 14 X—>—o0 3x 3 X—>—o0
a-1 —o0,a-1>0
3 +00,a—-1<0

Aroro yiari lim f(x)=35lim f(x)=3Zvverws.a-1=0< a=1

(@-)x*+Bx+5 (L-1)x°+pBx+5 pBx+5
3X+y 3X+6 3X+6

f(x)=

im f(x)=3e im 22X 3aim2i3e B30 o33
X—>+o0 x—t0 3X 4+ 6 x—>10 3y 3

< =9



5.

Av nia wia ovveprnon R — R ioydet ot

2x% +3x% +1

2X+3< f(x) < > yia kabs x e R*

Na aroociéers ot n f &yl mAayia aocounrwtn

3 2 3 2
2x+3< ()< XX L ovisc e 2 X L
X X X X
1 1
< 2X+3< f(X) <2X+3+— <0< f(X)-2x-3<—
X X

KOS f(x)—(2x+3)s%,x¢0(1)

lim 0 = lim = — 0

2
\X—)oo X—»00 X

Aro tic oyéocis (1) , (2) ovupova us to kpiTnPLO TNG
wopeufolns Ba éyw:im[ f(x)—(2x+3)]=04pa n cvbeia

Yy =2Xx+3 sivar rAdayia acourrwtn tg C;

AZKH2EI>
1.

Na ppeboidv o1t acvrrwtes NG YPAPIKNG TAPCCTACNHS TNG

ovvaptnons f(x)=3x+ iz
X

2.

Na ppebodv o1 acdrtwtes TNG YPAPIKNG TAPOCTACNHS THS

In 2x
ovvaptnong f(x)=——-
X

3

Na Bpsbodv ot mlayies acOnTOTES TNG YPAPIKNG
rapaortaons e oovéeprnone f(x)=x* +4




4.

_ 2
Aivetar n ovvaptnon f(x)= (2a-1)x"+ Bx+5 ue o, B,y €R
X+y

Na ppebovv ta a, B,y wors n C, va éyel AQOOUTTOTES TIS

evbeies x=-2 katr y=3

5.

Av na i ocvvaprnon f iR — R woyvet ot :

23 +4x% +1
X2

2x+4< f(x) < yia kabe x e R*

Na aroosiers ot n f éyel mAoyia acdurrwtn

6.

Av TR > R i ovoveyncovvaprnon yia tnv omoia icyveEl

2
lim xf (x)+3x )

o Ix+1
Na Bpeite tnv acvournrwrn tng C, oro —©
Y roosién -

xf (x)+3x? :
o 2_Jrlzg(x), lim g(x)=2,x—>-0=x<0

X—>—00

xf (x)+3x2 X )/ x? +1—3x°
¥=9(X)®f(x>=g( )
X“+1 X
7 1 a2 g (x)[x|,[1+ = —3x*
Iimﬁ | g(x)Vx 2+1 X i 2 2 _
X—>—00 X X—>—00 X X—>—0 X

1
I g 1 1
lim > ——-=—lim g(x) lim = lim ,[1+ = -3=-3
X—>—00 X X X—>—© X—>=00 ¥ X—>—00 X

g(X)Vx* +1-3x" +3x’ _
X

p=lim [ f(x)—ux]= lim

X—>—00 X—>—00

1
g(x)|x| 1+? g(X)(_X) 1+ X2 1
lim = lim =—lim g(x) lim ,/1+—2 =2
X

X—>—00 X X—>—00 X X—>—00 X—>—00




7.

Na LpcbBodv o1 acOnTtwtes NS YPAPIKNG TAPACTACNHS THS

In
ovvaptnong f(x)= In3x
X

8

Na pBpsbodv ot mlayies acOnTOTES TNG YPAPIKNG
roapaoraons e ovvéprnons f(x)=x*+9

9.

(a=1D)x*+28x+5

Aiverar n ovvaprnon f(x) = 2
X+y

ue a, B,y eR

Na Bpebodv ta a, B,y wore n C, va éyst aocbuntwres tig

evbeies x=-2 kat y=3

10.

Av nia wia ovveprnon R — R oydet ot

5x° +2x°% +1
XZ

5x+2< f(x) < yia k6Bs x e R*

Na aroociéers ot n f &yl mAayia aocounrwtn




